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La chestiunea protestului cambial. 
In cercurile financiare din patrie, atât în 

capitală, cât şi mai ales în provincie se discută 
cu deosebit interes dispoziţiunea cuprinsă în 
ordonanţa guvernului emisă sub Nr. 705 /1917 
M. E., în sensul căreia ziua de 4 Iunie a. c. 
e stabilită ca ultimul termin pentru ridicarea pro
testului cu privire la cambiile, asignaţiunile co
merciale şi waranturile, al căror termin de 
protest se prolungise mai pe urmă până la 
3 Martie a. c. 

In timp ce unii sunt de părere, că timpul, 
ce ne mai desparte de 4 Iunie a. c. va fi 
bine să se întrebuinţeze pentru preparativele 
protestelor cambiale, alţii sunt conduşi de pă
rerea, că la tot cazul ar fi mai bine şi chiar 
ar trebui să se esopereze o nouă prolungire a 
terminului amintit mai sus. Se poate recu
noaşte deci fără greutate, că chestiunea ulti
mului termin pentru ridicarea protestului cam
bial atinge interesele cele mai vitale ale insti
tutelor financiare. împrejurările impun şi cer
curilor noastre să se ocupe cu atenţiune po
tenţată de chestiunea aceasta până nu e prea 
târziu. 

La alt loc al acestei reviste arătăm mo
mentele concrete, de cari se ocupă biuroul 
«Solidarităţii» în legătură cu această chestie 

de importanţă netăgăduită şi pentru băncile 
noastre. Pentru apreciarea acelora însă nu va 
fi inutilă aprofundarea motivelor acelor bărbaţi, 
cari pledează pentru o nouă prolungire a ter
minului de protest. In mare parte ele se în
tâlnesc — credem — cu aprobarea multora 
din conducătorii băncilor noastre. 

Anume, fiind vorba de o dispoziţie obli
gatoare la ridicarea protestului pentru anumite 
cambii (ce nu cad sub moratoriu), se nasc trei 
întrebări: 

1. Este motivată oare deosebirea între tra
tamentul cambiilor supuse la moratoriu {emise 
înainte de 1 August 1914) şi al celor afară din 
moratoriu {emise după 1 August 1914)? 

2. Dispărut-au oare motivele, cari îndrep-
tăţiau până acum repeţita prolungire a termi-
minului de protest? 

3. Cui prodest? — în al cui interes zace 
ridicarea forţată a protestelor cambiale? 

«Uniunea regnicolară a institutelor finan
ciare» de sub conducerea Dlui Dr. Hantos 
Elemer se ocupă în adresa sa cătră ministrul 
de finanţe de aceste trei întrebări şi după-ce 
arată, că răspunsul la toate 3 întrebările este 
negativ, cere dela guvern o soluţie alternativă 
şi anume: 

Sau să se şteargă definitiv obligamentul 
de protest pentru toate cambiile cu scadenţa în 
decursul răsboiului, sau dacă aceasta nu se poate, 

18 



atunci să se prolungească terminul pentru ri
dicarea protestului pe timp nedeterminat până 
la sfârşitul răsboiului. 

In fine — se zice în aceeaşi adresă — dacă 
nu se poate realiză nici una, nici alta, atunci 
să se lărgească durata protestului dela cele 2 
zile legale, cel puţin la 15 zile. 

Se înţelege de sine, că în cadrele acestui 
articol nu putem analiza amănuntele chestiunei, 
ce ne preocupă. Dacă însă părerile dominante 
în cercurile institutelor noastre de bani vor fi 
congruente în mare parte cu concluziunile de 
mai sus, aceasta este a se atribui de sigur 
organizaţiunei creditului în general, organiza-
ţiune, ale cărei elemente şi fenomene sunt 
analoage pe teritorul uneia şi aceleiaşi pieţe 
financiare. Este prea de ajuns, dacă ne oprim 
la un singur fenomen, care nu arareori s'a 
semnalat si în coloanele revistei noastre: lumea 
s'a dedat chiar şi în timpuri normale să inter
preteze textul cambial: plătesc în sensul de 
prolungesc. Ori, aceasta este o apariţie prea 
generală. Căci de fapt, rare sunt escepţiu-
nile stabilite de puţinii conducători energici 
ai creditului cambial, cari fac adevărată şcoală 
cu debitorii lor şi pentru cari tocmai din motivul 
acesta, eventualul obligament de protest ar 
putea fi în cazul cel mai rău un punct indi
ferent chiar şi în timpuri anormale, ca cele de 
astăzi. Noi nu arareori am stăruit pentru imi
tarea acelor bărbaţi, după-ce fără o procedură 
energică la achitarea de fapt a cambiilor, abia se 
poate închipui urcarea rentabilităţii obiective în 
averea naţională. 

Dar, dacă de aceasta suntem încă departe, 
n'avem decât să constatăm, că şi în privinţa 
protestului cambial măsuri salutare uniforme 
cu greu se vor putea luâ fără consultarea prea
labilă a celor interesaţi. Altcum fireşte că in
gerinţa unei forţe esterne coercitive, — ca pre-
tutindenea în economie — poate strică mai 
mult decât ajută, ceeace aici s'ar putea ilustră 
cu o massă de proteste şi procese cambiale 
urmate de rezultate problematice, foloase puţine 
şi spese simţite. întrucât însă dispoziţia amin
tită la început totuşi s'a ordonat deja, credem, că 
ea se mai poate modifica din partea guvernului 
până în 4 Iunie a. c. w. 

Dela „Solidaritatea". 
Guvernul tării noastre va trebui să ieie în cu

rând noue dispoziiiuni cu privire la moratoriile în vi
goare. In vederea eventualelor modificări ce se vor 
face, ori vor trebui făcute în dispozitiunile acestor 
moratorii, «Centrala institutelor financiare» din Buda
pesta («Pénzintézeti kózpont») s'a adresat membrilor 
el din comitet, deci şi secretarului «Solidarităţii», cu 
rugarea să se pronunţe asupra mai multor chestiuni, 
ce privesc interesele băncilor şi cari să fie conside
rate la modificările proiectate în dispozitiunile ce se 
vor lua. 

Pentru a se cunoaşte cât mai bine părerile băn
cilor interesate, biroul «Solidarităţii» le-a adresat cu datul 
de 20 I. crt o scrisoare, în care le-a cerut opiniunea 
asupra a trei chestiuni şi anume: liberarea depune
rilor de sub moratoriu, validitarea carnetelor restante, 
mai vechi decât 3 ani la împrumuturile hipotecare şi 
chestiunea timpului de prescriere pentru validitarea 
pretensiunilor cambiale faţă de cei mobilizaţi. 

Spre o mai bună înţelegere a acestor chestiuni, 
lăsăm să urmeze câteva pasagii din scrisoarea birou
lui «Solidarităţii». Cu privire la categoria primă de 
întrebări — se zice în numita scrisoare — nu avem 
de făcut observări deosebite. 

Moratoriile relatiye la depuneri conţin atâtea 
escepţiuni, iar situaţiunea financiară a institutelor este 
atât de favorabilă, încât credem, că consecvenţele 

I unei eventuale sistări totale a acestor moratorii de 
! depuneri, se va putea suporta fără greutate. 

Privitor la chestiunea carnetelor restante dela 
împrumuturile hipotecare, — continuă «Solidarita
tea» — rămâne să apreţiaţi D-Voastră, ce e mai pre
ferabil: modificarea provizorie a §-u!ui 192 litera a) 
din Art. de lege IX din 1881, sau modificarea §-ului 
17 din moratoriu V-lea? 

Din parte-ne observăm, că, pe când în sensul 
§-ului 192 lit. a) din art. de lege IX din 1881, credi
torii hipotecan pot să îşi validiteze carnetele restante 
numai dacă nu sunt mai vechi decât trei ani, soco
tiţi dela ziua licitaţiei, pe atunci prin §-ul 17 din mo
ratoriul al V-lea se dispune, că licitaţia pe realităţi 
se poate îndeplini numai, dacă e vorba de împru
mut cu amortizare, emis pe bază de scrisuri fonciare. 
In urma acestor dispoziţiuni, institutele cari au In 
restanţă împrumuturi hipotecare simple, adecă astfel 
de împrumuturi, cari nu sunt acordate pe bază de 
scrisuri fonciare, nu pot ajunge la licitaţie de reali
tăţi şi astfel sunt expuse a ajunge Ia carnete de în
târziere mai mult ca de trei ani, pe cari să nu le 
mai poată validità. Situaţia aceasta trebue deci clari
ficată prin răspunsurile, ce Vă cerem. 

In fine, având în vedere, că ultima rată a cam
biilor supuse la morator a fost de plată în Octom-
vrie, resp. în Noemvrie a tr. (escepţie natural s'a fă
cut în Ardeal prin morator special) şi că timpul de 



prescriere al pretensiunei cambiale s'a stabilit la un 
an, urmează, că în lunile Octomvrie şi Noemvrie a. 
c. ne apropiem de timpul, când toate acţiunile cam
biale vor trebui înaintate. întrebarea este, să nu se 
facă şi în privinţa aceasta oarecare dispoziţiuni, prin 
care cel puţin la pretensiunile asupra celor de sub 
arme, a celor din prinsoare, sau captivitate streină, 
să se modifice, resp. să se sisteze timpul de pre
scriere? 

La această scrisoare, băncile au dat deja aproape 
toate răspunsurile cerute. Din acestea se constată, ca 
instituţiile româneşti nu au făcut nici când uz de 
dispoziţiunile mOratoriilor la lichidarea de depuneri 
şi stabilesc, că liberarea depunerilor de sub mora
toriu, se poate face fără greutate. Cu privire la cele
lalte două chestiuni răspunsurile cer categoric apă
rarea intereselor băncilor fie prin modificarea art. de 
lege IX din 1881, fie prin dispoziţiuni corăspunză-
toare în viitoarele ordonanţe de moratoriu. 

Pe baza acestor răspunsuri se va redacta şi 
presentâ un memoriu Centralei inst. fin. din Budapesta. 

* 
* * 

Săptămânile trecute, «Solidaritatea» a făcut o 
anchetă asupra situaţiei institutelor româneşti de pe 
teritorul evacuat în toamnă. Din această anchetă resultă 
că institutele noastre şi-au reînceput cu toatele acti
vitatea, şi-au făcut, respective, vor face bilanţuri pro 
1916. Pagube, pană acum s'a constatat, că a suferit 
numai un singur institut, darnici acestea prea mari. 
Şi acesta însă se reculege şi în curând va putea 
stabili mărimea pagubei şi va publica şi bilanţ. Ast
fel avem satisfacţia a constată, că conducătorii băn
cilor noastre, au îngrijit serios şi conştiienţios şi în 
vremurile grele prin cari am trecut de averea publică, 
lor încredinţată. 

* 
Incassarea sumelor pentru zidirea şcoalei comer

ciale române din Braşov urmează cu destulă regula
ritate. Unele le-au plătit şi pe anul curent, iar cele
lalte le vor plăti după adunările lor generale. Suma 
adunată pană acum trece de Cor. 80 ,000—. Cu ra
tele din viitor şi cu carnetele sumelor administrate 
de «Solidaritatea», se va putea pune la dispoziţia 
Eforiei şcolare din Braşov cel puţin Cor. 100,000 — 

* * 
Revizuirea băncilor prin revizorii experţi în anul 

acesta a mers mai greu. Dar nu pentru-că institutele 
noastre ar fi întrelăsat a cere revizuirile obligate, ci 
pentru greutăţile de comunicaţie în Ardeal şi lipsa 
de revizori experţi, fiind cei mai mulţi mobilizaţi. In 
urma acestora «Solidaritatea» s'a văzut nevoită să 
amâne din oficiu pe mai târziu revizuirile cerute, dar 
cari — din motivele arătate — nu s'au putut în
deplini. 

C R O N I C A . 

Necrolog. Direcţiunea institutului de credit şi eco
nomii «Minerva» din Beclean anunţă cu regret moartea 
timpurie a contabilului ei, care a fost Dl Vaier Şeu-
leanu şi căruia numitul institut are a-I mulţămi multe 
din rezultatele, la care a ajuns. 

Gondolenţele noastre. 
* 

Prolungirea moratoriului pentru părţile ardelene 
se dispune cu ordonanţa guvernului emisă sub Nr. 
1122/1917 M. E. (a patra ordonanţă de moratoriu pen
tru Ardeal) până ia 30 Iunie 1917. 

* 

Băncile noastre pentru fundaţiunea ziariştilor. La 
rugarea adresată băncilor române de epitropia fun-
daţiunii pentru ajutorarea ziariştilor români din Un
garia s'au mai făcut următoarele contribuiri: 

Transport din Nr. trecut Cor. 345"— 
„Corvineana", Hunedoara „ 5 0 - — 
„Piatra", Teiuş . . . „ 50 — 
„Silvania", Şimleu „ 50-— 
„Vulturul", Tâşnad „ 30 — 
„Coroana", Bistriţa , 10 '— 

Total Cor. 535-— 
Publicarea contribuirilor se va continuă. 

2 domnişoare, bine deprinse în lucrările de birou 
şi cunoscând perfect limba română, maghiară, şi ger
mană se caută pentru o societate pe acţii, în Sibiiu. 
Serviciu interimal pentru durata răsboiului. Ofertele 
conţinând datele personale, referinţele şi pretensiunile 
de salar să se trimită în plic duplu la „Redacţiunea 
Revistei Economice" sub cifra: «Interimat 1917». 

Sumarul: 
La chestiunea protestului cambial. — Dela „Soli

daritatea".— Cronică: Necrolog. Prolungirea moratorului pen
tru părţile ardelene. Băncile noastre pentru fundaţiunea zia
riştilor. 2 domnişoare. 

„AGRICOLA", 
Bancă poporală, societate pe acţii în Sebeşul Săsesc. 

Aducem la cunoştinţă deponenţilor noştri, 
că începând cu 1 Maiu a. c. etalonul de in
terese după depunerile vechi să fixează cu 4%, 
iar după cele nouă cu 3y2%). 

î—i Direcţiunea. 

„AURĂRIA", 
cassă de economii, societate pe acţii în Abrud. 

Aviz. 
Deponenţii institutului «Aurăria» cassă de 

păstrare societate pe acţii în Abrud, prin acea
sta sunt avizaţi, că până la altă dispoziţie, 
interesele după depuneri sunt statorite in 3 / 2 / „ 
începând din 1 Aprilie 1917. 

A b r u d , la 25 Februarie 1917. 

Direcţiunea. 
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„BANCA P O P O R A L A " , 
c a s s â cLe e c o n o m i i soc ie tate p e ac ţ i i î n A l s o â r p â s . 

C O N V O C A R E . 

Domnii acţionari ai cassei de economii «Banca Poporală» societate pe a c ţ i i în A!sdârpâs ; se 
învită la 

a d u n a r e a g e n e r a l ă e x t r a o r d i n a r a , 
care se va ţinea în Alsoârpâs la 10 Aprilie st. n. 1917, la 12 ore m., în localitatea institutului cu următorul 

P E O G B A M : 

/. Deschiderea adunării şi constatarea membrilor prezenţi. 
2. Alegerea a 1 membru în direcţiune pe termin de 4 ani. 
3. Alegerea comitetului de supraveghiare, pe termin de 2 ani. 
4. Eventuale propuneri. 

Direcţiunea. 

Acei domni a c ţ i o n a r i , c a r i sau î n persoană, sau prin plenipotenţiaţi v o e s c a luă parte la adunarea 
generală se fac atenţi a d e p u n e — conform § - u ! u i 1? din statute, — a c ţ i i l e s c r i s e p e numele l o r precum 
şi actele d e p l e n i p o t e n ţ ă , c e l p u ţ i n cu o zi înainte d e ţ i n e r e a a d u n ă r i i , la c a s s a s o c i e t ă ţ i i . 

„CONCORDIA", 
inst. de cred. şi economii soc. pe acţii în Ujozora-Uzdin. — tak.-es hitelintezet mint reszvenytârs. Ujozora-Uzdin. 

C O N V O C A R E . 

D o m n i i a c ţ i o n a r i a i i n s t i t u t u l u i d e c r e d i t ş i e c o n o m i i 

« C o n c o r d i a » , s o c i e t a t e p e a c ţ i i s e î n v i t ă p r i n a c e a s t a , i n v i r t u 

t e a § - l u i 1 2 a l s t a t u t e l o r s o c i e t ă ţ i i , l a a 

XXIII-a adunare generală ordinară, 

c a r e s e v a ţ i n e a î n U/ozora-Uzdin la 19 Aprilie 1917 st. n., 
la 11 oare â. m., î n l o c a l i t ă ţ i l e i n s t i t u t u l u i . 

O B I E C T E L E : 

/. Raportul direcţiunii. 
2. Raportul comitetului de supraveghiare. 
3. Prezentarea bilanţului încheiat cu 31 Decemvrie 1916, 

propunerea direcţiunii şi a comitetului de supraveghiare referi
toare la împărţirea venitului curat, darea absolutorului pentru 
direcţiune şi comitetul de supraveghiare. 

4. Alegerea unui membru în direcţiune pe un an. 
5. Alegerea unui membru în comitetul de supraveghiare pe 

un an. 

6. Eventuale alte propuneri. 

U j o z o r a - U z d i n , l a 2 1 M a r t i e 1 9 1 7 . 

Direcţiunea. 

C o n f o r m d i s p o z i ţ i u n i l o r s t a t u t u l u i , a c ţ i i l e ş i e v e n t u a l e l e 

d o c u m e n t e d e p l e n i p o t e n ţ ă p â n ă i n c l u s i v e 1 8 A p r i l i e s t . n . a . 

c . s u n t a s e d e p u n e l a c a s s a i n s t i t u t u l u i d i n p a r t e a a c e l o r 

d o m n i a c ţ i o n a r i c a r i d o r e s c a p a r t i c i p ă l a a d u n a r e a g e n e r a l ă . 

A c ţ i i l e s p r e a c e s t s c o p s e p o t d e p u n e ş i l a b ă n c i l e m e m b r e l a 

« S o l i d a r i t a t e a » s a u ş i l a P r o t o p r e s b i t e r a t u l o r t , r o m . d i n R e v a -

u j f a l u ( S a t u l - n o u ) . 

M E G H l V Ó . 

A « C o n c o r d i a » t a k a r é k é s h i t e l i n t e z e t m i n t r é s z v é n y t a r -

s a s â g r é s z v é n y e s u r a i e z e n n e l a z a l a p s z a b ă l y o k 1 2 § - a é r t e l m é -

b e n a z 1917 évi ăprilis hó 19 délelòtt 11 órakor a z i n t é z e t h e -

l y i s é g e i b e n m e g t a r t a n d ó 

XXin-ik rendes kozgyiilésre 

t i s z t e l e t t e l m e g h i v a t n a k . 

T A R G Y S O R O Z A T : 

1. Az igazgatosăg jelentcse. 
2. A felăgyelo bizottsăg jelentése. 
3. Az 1916 évi december ho 31-eroi dsszeăllitott mérlegel3-

terjesztése, — az igazgatosăg és felăgyelo bizottsăgnak a tiszta 
jovedelem elosztăsăra vonatkozb javaslata, és az igazgatosăg és 
felăgyelo bizottsăg felmentvényének megadăsa. 

4. Egy igazgatâsăgi tag vălasztâsa egy évre. 
5 - Egy felăgyelo bizottsâgi tag vălasztâsa egy évre. 
6. Esetleges inditvănyok. 

U j o z o r â n , 1 9 1 7 é v i m â r c i u s h ó 2 1 - é n . 

Az igazgatosăg. 

A z a l a p s z a b ă l y o k i n t é z k e d é s e i a l a p j â u a k ò z g y u l é s e n s z e " 

m é l y e s e n v a g y m e g h a t a l m a z o t t a k a i t a i r é s z t v e n n i ó h a j t ó r é s z " 

v é n v e s u r a i f e l k é r e t n e k , h o g y r é s z v é n y e i k e t é s e s e t l e g e s m e g " 

h a t a l m a z â s a i k a t b e z â r o l a g 1 9 1 7 ă p r i l i s 1 8 i g a z i n t é z e t p é n z t a -

r â n â l l e t é t b e h e l y e z n i s z i v e s k e d j e n e k . E z e n r é s z v é n y e k a z o n 

i n t é z e t e k n é l i s l e t e e n d o k , m e l y e k a « S o l i d a r i t a t e a » t a g j a i 

a v a g y a R é v a ù j f a l u i ( S a t u l - n o u ) g o r . - k e l . r o m â n e s p e r e s i h i -

v a t a l n â l i s . 



•f 
CONCORDIA ü 

institut de credit şi economii soc. pe acţii în Ujozora-Uzdin.—tak.- és hitelint. mint részvénytârs. Ujozora Uzdin. 

Active — Vagyon. Bilanţ cu 31 Dec. 1916. — Merlegszâmla 1916. dec. ho 31-6n. Pasive — Teher. 

Cassa — Penztâr — 
Cambii de bancă — Vâltok 
Camb. cu acop. hip.—Jelzălogilag biztositott vâltok 
Efecte proprii — Ertekpapirok _ 
Realităţi — Ingatlanok 
Mobiliar — Felszereles 110-— 

după amortizare— leirâs utân 10'— 
Depuneri proprii — Sajât betet 

K f 
7,42469 

43,764-71 
52,240 06 
29,985--

6,491-62 

100-— 
59,099-13 

1 9 9 , 1 0 5 - 2 1 

Capital societar I — Alaptoke I 62,000- — 
Capital societar incurs din Em. II — 

II felment tokebâl befolyt osszeg— 13,706-— 
Fond de rezervă gen. — Tartalekalap 11,184-92 
Fond de rez. pt. dubioase—Tartalek

alap netâni vesztesegekre — 7,781-74 
Fond filantropic — Jotekonyczelualap 595 05 
Fond pentru penziuni - Nyugdijalap 2,245-05 
Fond pentru susţinerea căsii—Tartalek

alap intezeti hâz fentartâsâra — 5,000-— 
Depozite spre fructificare — Takarekbetetek... 
Dividende neridicate — Fel nem vett osztalek 
Interese transitoare — Atmeneti kamatok — 
Diverse conturi creditoare — Kiilonfele hitelezfik 
Profit curat — Tiszta nyereseg — ... — 

K f 

75,706-— 

26,806-76 
82,719 91 

442-50 
2,598-57 
1,320-68 
9,510-79 

199,105-21 

Spese - Kôltségek. Contul Profit şi Perdere — Nyereség- és Veszteség-számla. Venite — Jôvedeiem. 

Dare de depuneri — Beteti kamat ado_. — 
Perdere la efecte — Ertekpapir veszteseg — 
Interese la depozite ridicate şi capitalizate — Fel-

vett es tSkesitett kamatok — — — — — 
Int. de reescont — Visszleszâmitolâsi kamatok ___ 
Salare — Fizetesek — — 
Bani de cuariir — Lakpenz — 
Dare erarială şi com. — Âllami es kozsegi adok 
Chirie — Hăzber — — 
Spese de cancelarie — Irodai koltsegek 
Tipărituri — Nyomtatvânyok 
Descriere din mobiliar — Felszerelesi leirâs 
Profit curat — Tiszta nyereseg _ 

K 
353 

1,077 

3,536 
48 

3,996 
199 

1,142 
168 
240' 
216 

10-— 
9,510-79 

20,501-61 

Profit transpus — Âthozott nyereseg 
Interese dela cambii şi hip. — Vâlto es jelzâlog 

kamatok — 
Proviziuni — Jutalekok — — — — — 
Venite de efecte şi realităţi — Jovedelmek ertek

papirok es ingatlanok utân-
Interese de dep. proprii—Sajât betefek utâni kamat 

K f 
134-— 

14,887-74 
2,150-96 

1,534-50 
1,794-41 

20,501-61 
Ujozora (Uzd in ) , la 31 Decemvrie 1916. 

P. Spariosu m. p. 
D I R E C Ţ I U N E A : -

P. Giura m. p. D. Fizeşian m. 

On. Cohopan m. p. 

- AZ I O A Z G A T Ó S Á G : 

p. GÌ. Bosica m. p. I. Ferra m 

director executiv. 

A. Şămanţiu m. p. 

Revăzut şi aflat corect. — Megvizsgâlva es helyesnek talâlva. 
Ujozora ( U z d i n ) , la 6 Martie 1917. Dominic Raţiu m. p., revizor expert al Solidarităţii. 

Raportul comitetului de supraveghiare: 

• Onorată adunare generală! 

Avem onoare a Vă raportă, că afacerile institu
tului „Concordia" în decursul anului de gestiune 1916 
le-am urmărit cu cea mai mare atenţiune şi registrele 
purtate le-am aflat în bună ordine. Bilanţul încheiat 
cu 31 Decemvrie 1916 cu un profit curat de 9510 cor. 
79 fii. l-am examinat şi aflândul compus pe baze 
reale ne luăm voia a propune: 

a) să binevoiţi a aprobă bilanţul; 
b) a da absoiutorul atât direcţiunii cât şi comi

tetului de supraveghiare pe anul de gestiune 1916. 
Cu privire la distribuirea profitului curat, ne ală

turăm la propunerea direcţiunii. 

A feliigyelo bizottsag jelentese: 

Tisztelt kdzgy tile's! 

Tisztelettel van szerencsenk jelenteni, miszerint 
a lefolyt 1916 evben a „Concordia" takar6kp6nztar 
iigymenetelet a legnagyobb eberseggel ellenSriztuk 6s 
azt a vezetett konyvekkel mindenben jd rendben talal-
tuk. Az 1916 evi december ho 31-6vel lezart me>le-
get mely 9510 K 79 fil. tiszta jovedelmet tuntet fel, 
megvizsgaltuk azt realis alagon szerkeztve talaltu kmiert 
isakovetkezo'inditvanyt van szerencs6nkelo'terjeszteni: 

a) meltoztassek az 6vi zarmerleget jovahagynit; 
b) meltoztassek ugy az igazgatosdgnak valamint 

a feliigyelo bizottsagnak 1916 evre a felmentv6ny 
megadni. 

Az evi tiszta nyereseg mikenti felosztasa tekin-
teteben mindenben hozzajarulunk az igazgatos^g e!6'-
terjesztesehez. 

Cornel Miloşş m. p., preşedinte Iova Cócora m. p. Iova Măran m. p. 



„BUNA , 
însotîre de credit şi depuneri în Feleac. — hitel- és betétszovetkezet Fellakon. 

C O N V O C A R E . 
Domnii acţionari ai însoţirii de credit şi de depuneri 

«BUNA», se învită conform §-ului 34 din statute la 

a XX-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea în Feleac la 21 Aprilie st. n. a. c., la 2 oare 
după ameazi, în sediul însoţirei, pe lângă următorul 

P r o g r a m : 
1. Raportul direcţiunii şi comitetului de inspecţiune. 
2. Decisiune asupra compturilor anuale şi asupra împărţirii 

profitului curat, precum şi darea absolutorului. 
3. Alegerea alor 3 membri în direcţiune conform §-ului 

27 din statutele însoţirii. 
4. Esmiterea alor 2 membri pentru verificarea procesului 

verbal al acestei adunări. 
Din şedinţa direcţiunii «BUNA», însoţire de credit şi de 

depuneri ţinută în Feleac la 16 Martie 1917. 
Direcţiunea. 

M E G H I V O. 
A «BUNA» hitel- és betet szövetkezet tagjai az alapsza-

bâlyok 34 §-a értelmében meghivatnak 

a XX-ik rendes közgyülesre, 
mely 79/7. Aprilis hô 21-én d. u. 2 ôrakor Fellakon a szövet
kezet helységében fog megtartatni. 

T â r g y s o r o z a t : 
1. Az igazgatasdg es felügyelo bizottsdg Jelenle'se az 1916 

evre. 

A 
gatósági 

2. Határozat a zárszámadás illetve a me'rleg felett e's a 
tiszta nyeremény jelosztásáról. 

3. Az igazgatasdg 3 tagjának megválasztása a szövetkezet 
27 §-a értelmében. 

4. A jegyzökönyv hitelesitésére két tag kijelolése. 
«BUNA» hitel- és betétszovetkezet megtartott igaz-
ülésébol Fellakon 1917 március hó 16-án. 

Az igazgatóság. 

Activa — Vagyon Contul Bilanţ cu 31 Dec. 1916. — Mérlegszâmla 1916. dec. 31-én. Pasiva — Teher. 

Cassa în numărar — Pénztâri készlet _ 
Cambii de,bancă — Bankvâltok... ... ._ 
Efecte — Értékpapirok .. 

K f 
1,738*— 

15,417-— 
800-20 

Părţi fundamentale solvite — befizetett iizletreszek 
Depuneri — Betetek : a) de ale fondului 

de rezervă — Tartalek-alap 3,794-40 
b) de ale fond. cult. —Muvelodesialap 246-09 
c) de ale privaţilor — Magân betetek 7,50110 

Reescompt — Visszleszâtnitolâs... ___ ... 
Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalek 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

Spese — Kiadás. 

17,955-20 

Contul Profit şi Perdere. — Nyereség- és Veszteség-számla. Venite 

K f 
4,120-— 

11,541-59 
1,500-— 

248-21 
545-40 

17,955-20 

Bevétel. 
K f K f 

Inter, la reesc. — Visszlesz. kam. utan 
Interese capitalizate la depuneri — T6-

kesitett takarekbeteti kamatok 

96-— 

299-37 395-37 

Interese la cambii de bancă escompt. — 
Kam. a kötv. ésleszâm. bankv. utân 1,284*58 

Int. de întâziere — Késedelmi kamatok 154*92 1,439-50 
Contributiuni la int. de dep. capit. — 

Allami'es kozsegi ado — — 
Contributiuni la int. de dep. capit. — 

Tokesit'ett takarekb. kamat. utaniado 

500-— 

73-76 573-76 

Proviziuni — Jutalékok . ... . 
Taxe de înscriere şi diverse — Beiratâsi dijak és 

kiilonfélek _ _ 

327-82 

'121-20 

Salare — Fizetesek — — — — 
Chirie — Hazber - - ... 
Spese diverse — Kulonfele kiadasok _. 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

240-— 
30-— 

103-99 
545-40 

1,888-52 1,888*52 

Numărul membrilor cu finea anului 1915 au fost 119 cu 252 cvote. In decursul anului 1916 n'a întrat nici o cvotă. 
Din aceştia în decursul anului au repăşit 28 cu 46 cvote. Prin urmare cu finea anului 1916 au rămas 91 cu 206 cvote â 20 Cor. 

F e l e a c , la 31 Decemvrie 1916. — F e l l a k , 1916. deczember hö 31-en. 

Ştefan Todoran m. p., preşedinte — elnök. Mihail Baciu m. p., cassar 

D I R E C Ţ I U N E A : — A Z I G A Z G A T O S Â G : 
loan Morar m. p. Virgil Boroş m. p. Chita Iulian m. p. 

pénztárnok. 

Niculae Seplecan 

S'a revăzut şi aflat în consonanţă cu cărţile conduse în ordine deolina. — Megvizsgdltatott s a teljes rendben vezetett kônyvekkel 
ôsszkangzâsban talăltatott. 

. F e l e a c , la 18 Martie 1917. — F e l l a k , 1917. mârcius hô 18-ân. 

C O M I T E T U L D E S U P R A V E G H I A R E : — A F E L Û G Y E L Ô B I Z O T T S Â G : 

Cherestes Augustin m. p. Ioan Mathe m. p. Aurel Hatos m. p. 

1. Dividendă 5% 
2. Fondului de rezervă 
3. Direcţiunii remuneraţie 

Proiectul direcţiunii pentru distribuirea profitului curat de K 545*40 

1 0 0 - -
2 0 6 - -

8 0 - -

4. Comitetului de inspecţiune 
5. Preşedintelui remuneraţie ... 
6. Cassarului remuneraţie 

Cor. 59-40 
50-— 
50*— 



„BRADETUL", 
institut de credit şi economii soc. pe acţiî în Orlai — pénz- és hitelintézet részvénytarsulat Orlâton. 

CONVOCARE. 
Domnii acţionari ai institutului de credit şi economii 

«BRADETUL» societate pe acţii, se invită conform, §-Iui 19 
din statutele societăţii, la 

a XXIII a adunare generală ordinară, 
.care se va ţinea în Orlat la 17 Aprilie n. 1917, '¡.¿12 ore a. m., 
în localitatea institutului. 

P r o g r a m : 
/. Raportul direcţiunii despre rezultatul anului de ges

tiune 1916 şi propunerile acesteia. 
2. Raportul comitetului de supraveghiare şi propunerile 

acestuia. i 
3. Deriziune asupra conturilor anuale şi asupra împăr

ţirii profitului curat. 
4. Alegerea a 2 membri în direcţiune. 
5. Alegerea comitetului de supraveghiare şi alor 2 mem

bri suficienţi. 
6. Exmiterea alor 2 acţionari pentru verificarea procesului 

verbal al acestei adunări generale. 
7. Eventuale propuneri în marginile statutelor. 
Domnii acţionari cari în sensul §-lor 20 şi 21 din statutele 

societăţii, doresc' a participă în persoană ori prin plenipoten-
iiaţi, sunt poftiţi a-şi depune acţiile şi eventualele documente 
<Je' plenipotenţă la cassa institutului cel mult până la 17 Aprilie 
a. c. n. înainte de deschiderea adunării. 

O r l a t , la 22 Martie 1917. 
Direcţiunea. 

MEGHIVO. 
A «BRADETUL» pénz- és hitelintézet részvénytarsulat 

részvényes urai az alapszabàlyok 19. §-a értelmében ezennel 
meghivatnak 

a XXIII-ik rendes kozgyiilésre, 
mely Orlàton 1917. évi dprilis ho 17-én dèli '/J2 órakor az 
intézet helyiségében fog megtarratni. 

T à r g y s o r o z a t : 
1. Az igazgatósàg jHentése az 1916 iizleti évrol és ennek 

inditvdnyai. 
2. A feliigyelò bizottsdg jelentése és ennek inditvdnyai. 
3. Az évi mérleg és a tiszta nyereség felosztdsdra vonatkozb 

hatàrozat hozatal. 
4. Az igazgatósàg 2 tagjdnak megvdlasztdsa. 
5. A felugyelo bizottsàgnak es 2 póttag megvdlasztdsa. 
6. A kozgyiilési jegyzòkonyv hitelesitése vége 2 részvé

nyes megvdlasztdsa. 
7. Esetleg indìtvdnyok az alapszabàlyok keretében. 
Az alapszabàlyok 20 és 21 §-a értelmében azon részvé

nyes urak, kik ezen kózgyiilésen személyesen vagy megbizot-
taik aitai részt venni ohajtanak, felhivatnak, hogy részvényei-
ket, esetleg felhatalmazàsaikat az intézet pénztàrànàl legkésobb 
a kozgyulés megnyitàsa elòtt àprilis hó 17-én letenni szives-
kedjenek. 

O r l à t o n , 1917. évi màrcius hó 22. 
Az igazgatósàg. 

Active. — Vagyon. Contul Bilanţ cu 31 Dec 1916. — Mérlegszamla 1916. dee ho 31-én. Pasiva. — Tener. 

K f 
Cassa în numărar — Penztâri keszlet ... 14,640-61 
Escont — Vâlto kolcson ... ... — ... ... — 35,875"— 
împrumuturi pe oblig.: — Kotveny kolcsonok .-

a) pe hipotecă — jelzâlogra 64,096.— 
b) oblig, cu cav. — kezesseg 117.886-— 181,982-— 

Cont-curent — Folyoszâmla ... ... ... ... ... 216,662-— 
Efecte — Ertekpapirok 33,366-50 
Mobiliar - Felszereles ... ... 78701 
Casa institutului — Az intezet epiilete _ ... 7,000-— 
Anticipaţiuni — Elolegek ... ... _ ... 194-50 
Interese restante — Hâtralekos kamatok 7,053-76 

Capital de acţii 500 â 50 coroane — Reszvenytâke 
500 d. â 50 korona _. ... 

Fond de rezervă — Tartalekalap 50,000-— 
Fond de rezervă special — Kiilon 

tartalekalap... 33,958 48 
Fond de binef. — Jotekonycelu alap 11,123-31 
Fond de penziune — Nyugdijalap ... 7,177-25 
Depuneri spre fructificare — Betetek 356,911-26 
Dividendă neridicată — Fel netn vett osztalek 
Int. transitoare — Atmeneti kamatok 
Diverşi creditori — Kulonfelek 
Profit curat — Tiszta nyereseg — 

K 

25,000--

Eşite — Kiadás 

497,561-38 

Contul Profit şi Pierderi. — Nyereség- és Veszteség-számla 

459,170-30 
301-— 
163-95 

4,025'56 
8,900-57 

497,561-38 

Intrate — Bevétel. 

Interese la depuneri spre fructific. — Beteti kam. 
Spese administrative: — Kezelesi koltseg: 

a) spese de cane. — irodai kâltseg 
b) porto şi telefon — postadij es 

telefon ... ... ... ... ... _. 
c) contribuţie directă— egyenes ado 
d) arunc comitatens — megyei pot-

ado ... _. ... 
e) arunc comunal şi cameră — koz-

segi potado es kamarai _. — ._ 
f) diverse competinţă — kfilonfele 

illetek 
g) darea după int. dep. — beteti 

kamatok utân 
Salare — Fizetesek 
Maree de prezenţă — Jelenleti dijak 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

O r l a t , la 31 Decemvrie n. 1916. 

K f 
19,423-24 

1,290-08 

238-96 
2,359-20 

306-67 

1,748-21 

50-96 

1,942-32 7,936-40 
2,800-

982-— 
8,900-57 

40,042-21 

K f 
Diverse interese: — Kiilonfele kamatok: 

dela cambii — vâltok utân... 3,670-71 
dela hipotecă — jelzâlogra... ... 6,887-68 
dela obligaţiuni cu caventi — ke-
zesekre ._ ' 10,217-88 
dela cont-curent — folyo-szâmla 10,547-90 
dela efecte — ertekpapirok 1,319-50 

Int. de întârziere — Kesedelmi kamat 
Proviziune — Jutalek... ... 
Competinţă — Illetek ... 
Chiria casei — Hâzber 

32,643-67 
1,520-22 
4,076-60 
1,636 72 

1 6 5 - -

40,042-21 

Dionisie Aaron m. p., prezident. — elnok. Alexandru Dregan m. p., secretar — titkâr. 
Ludovic Pesamosca m. p., contabil. — konyvelo". loan Hanzu membru în dir. — igazgatosâgi tag. 

Subsemnatul comitet de supraveghiare am examinat Contul Profitului şi al Perderilor şi asemănându-l cu registrele principale şi 
auxiliare l-am aflat corect şi în deplină consonanţă cu acestea. — Alolirott felugyelS bizottsdg a jelen Nyereseg- es Veszteseg-

szămlăt a fS- es seged-konyvekkel osszehasonlitvăn azokkal megegyezdnek e~s helyesnek talălta. 
O r l a t , la 22 Martie n. 1917 

Dr. Ioan Stroia m. p., Ioan Stoia m. p., Aurel Decei m. p., 
prezident. — elnok. membri în comitetul de supraveghiare. — felilgyelo bizottsâgi tagok. 

Iosif Lissai m. p., revizor expert al «Solidarităţii». — a «Solidaritatea» szakerto revizora. 



„POPORUL", institut de credit şi cassă de schimb, societate pe acţii în (Saliste) Szelistye. 

C O N V O C A R E . 

P. T. Domnii acţionari ai institutului de credit şi cassă de schimb «POPORUL», societate pe acţii se convoacă la. 

a IX-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea la 4117 Aprilie 1917 la 2 ore p. m., în localul institutului, cu următoarea 

O r d i n e <5.e z i : 

1. Constituirea adunării, constatarea acţionarilor prezenţi şi a voturilor. 
2. Raportul direcţiunii. 
3. Prezentarea bilanţului pe anul 1916, raportul comitetului de supraveghiare şi darea absolutorului direcţiunii şt 

comitetului de supraveghiare. 
4. împărţirea profitului curat. 
5. întregirea membrilor direcţiunii prin alegere. 
6. Alegerea comitetului de supraveghiare. 
Domnii acţionari, cari doresc a lua parte la această adunare cu vot decisiv, au să depună acţiile eventual docu

mentele de plenipotenţ'ă la cassa institutului nostru cel puţin cu 48 ore înainte de deschiderea adunării (§ 17 din statute). 
Pentru cazul, că numărul acţionarilor şi al acţiilor depuse nu ar fi suficient pentru aducerea de concluze valide 

prin aceasta se convoacă o altă adunare generală pentru ziua de 9/22 Aprilie 1917 tot la orele 2 în localul institutului cu ace
iaşi ordine de zi, când se vor aduce concluze valide fără considerare la numărul acţionarilor, al acţiilor reprezentate şi al voturilor 

S z e l i s t y e , (Saliste) la 22 Martie 1917. 

ACTIVA. Contul Bilanţ cu 31 Decemvrie 1916. 
Direcţiunea. 

PASIVA. 

K f • 
Bani în numărar 15,24520 
Cassa de păstrare poştală reg. ung. 405*90 15,651 10 
Monete T T T T T m 10,541-06 
Actii străine ._ 3,950-— 
Efecte de stat ._ 56,830-— 
Casa institutului 19,000-— 
Cambii de bancă şi hipotecare 231,596-82 
împrumuturi hipotecare 153,913-— 
împrumuturi de credit personal _ 12,775-54 
împrumuturi de cont-curent 371,042-23 
Debitori 1,656-— 
Depuneri proprii 33,800-— 
Interese restante 9,144-07 
Mobiliar 300-— 

920,199-82 

K î 
Capital societar 1600 acţii â 100 Cor. 160,000»— 
Fond de rezervă... 35,000-— 
Fond special dc rezervă 5 >?° l _'J 2 40,391-12 
Fondul dif. de curs la efecte 181*—• 
Diverşi creditori 12,134-66 
Depuneri spre fructificare 692,287-66 
Dividendă neridicată _ 3,256-— 
Interese transitorii anticipate _ . ~_t 568-99 
Profit transpus din 1915 5,000-— 
Profit din 1916 ... 6,38039 11,380-39 

920,199-82 

SPESE. Contul Profit şi Perdere. VENITE. 

Interese după depuneri spre fructificare 
10% dare după interese de depuneri 

Salare ... — 
Spese, încălzit, luminat, reg., tipărituri... 
Dare directă şi aruncuri — — 
Profit transpus din anul 1915 
Profit din anul 1916 

5,000-— 
6,380-39 

K f 
30,055-66 

3,005-57 
6,219-96 
2,345-47 
2,447-02 

11,380-39 

55,454 07 

Profit transpus din anul 1915 
Interese dela cambii 

„ dela împrumuturi hipotecare 
„ dela împrumuturi personale 
„ dela cont-curent .. 

Proviziuni şi div. venite 
. Interese după efecte de stat 
Profit la monete ... 

14,404-45 
8,038-22 
1,031-56 

20,199-13 

K f 
5,000-— 

43,673-36 
4,649-82 
1,665--

465-89 
55,454-07 

S z e l i s t y e (Sălişte), la 31 Decemvrie 1916. 

D I R E C Ţ I U N E A : 

Dr. Nicolae Petra m. p., prezident. Nicolae Soră m. p., cassar. Dumitru Banciu m. p. Iordache Roşeam, p. 

Dumitru Ghibu m. p. Dumitru Comşa m. p. loan Bârsan m. p. Nicolae Lupaş m. p. 

Subsemnatul comitet de supraveghiare am examinat conturile prezente şi le-am aflat în consonanţă eu registrele principale şi 
auxiliare ale societăţii. 

S z e l i s t y e , (Sălişte) la 22 Martie 1917. 

C O M I T E T U L D E S U P R A V E O H.I A R E : 

Nicolae Oprean m. p» Elie Petruţiu m. p. Ilie Martin m. p. 



i i 

„NEGOIUL , 
cassa de economii s o c pe acţii în Porumbacul-superior— takarékpénztár részvénytársaság Felsóporumbákon. 

C O N V O C A R E . 

Domnii acţionari ai cassei de economii «Nego-
iul> societate pe acţii în Porumhacul-sup. se învită la 

a VHI-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea în Porumbacul-superior la 21 Aprilie 
st. n. 1917, la 2 ore p. m. în localitatea institutului 
cu următorul 

P r o g r a m : 

/. Deschiderea şi constituirea adunării generale. 
2. Raportul direcţiunii, Bilanţul anual şi ra

portul comitetului âe supraveghiare. 
3. Aprobarea bilanţului şi împărţirea profitului 

curat. 
4. Fixarea marcelor de prezenţă pro 1917. 
5. Alegerea a trei membri în direcţiune în lo

curile vacante pe un period de 1 an. 
6. Alegerea a unui, eventual a doi membri în 

comitetul de supraveghiare. 
Acţionarii să-şi prezinte acţiile cel puţin cu o 

zi înainte de adunarea generală conform §-ului 16 
din statute. 

Direcţiunea. 

Activa — Vasyon. Contul Bilanţ cu 31 Dec- 1916. -

M E G H I V O . 
A feísoporumbáki „Negoiu!" takarékpénztár rész

vénytársaság részvényes urai ezennel meghivatnak 

a VIII-ik rendes kozgyülésre, 
mely Felsóporumbákon 1917, április ho 21-én d. u. 
2 órakor, az intézet helyiségében fog* megtartatni a 
következo 

Tárg-37-soros:a.tta,l : 

2 . 

4. 

A kozgyülés megnyitása és alakulása. 
Az igazgatóság jelentése, az évi mérlegszàmla 
és a felügyelö bizottság jelentése. 
A lezárt mérlegszàmla jováhagyása és a 
tiszta nyereség felosztása. 
A jelenléti dijak megállapitása az 1917 évre. 
Három igazgatósági tag megválasztása az 
üresedésbe jòtt helyre 1 évi idó'tortamra. 

6. Egy, esetleg két jtlügyelö bizottsági tagnak a 
megválasztása. 

A részvényesek az alarjszabályok 16 §-nak ér-
telmében a kozgyüiés megtartása eiöit legaláb egy 
nappal adják le részvényeiket. 

Az igazgatóság. 

Mérlegszàmla 1916. dec hó 31-én. Pasiva - Tener. 

K i 
Cassa — Penzfâr 3,787-28 
Cambii —Vâitok 68,443" — 
Obligaţiuni, — Kotelezveny 4,052' — 
Efecte — Ertekpapir 1,975"— 
Depuneri proprii — Sajât betet . . . . 117,366-76 

K î 
Capital — Alapto'ke 20.000"— 
Fond de rezervă — TartaSekalap . . . 14,378-77 
Fond de clădire — Epitkezesi alap . . 2,500"— 
Depuneri — Bete-tek . 153,97285 
Div. neridicată. — Fel nem vett osztalek 20"— 
Tantiemă nerid. — Fel ,nem vett jutalek 60"02 
interese transitoare — Atmeneti kamatok 1,600"— 
Profit curat — Tiszta nyereseg . . . 3,092-40 

Debit — Tartozik. 

195,024-04 

Contul Profit şi Perdere — Nyereseg- és Veszteség-számla. 

195,624-04 

Credit — Követel. 

Interese de depuneri 
Spese : — Költsegek: 

Salare — Fizetések . . . . 
Tipar, şi porto — Nyomtatvâ-

nyok és porto 
Chirie — Hâzber 
Spese div.—Különfele koltség 

Contribuţiune : — Adó : 
10% dare de interese—10% 
betét kamat adó . . . . 

Dare şi arunc com. — Egye-
nes és közsegi adó . . . 

Profit curat — Tiszta nyereség 

Betéti kamatok 

1,000'-

K f 
6,045-14 

100-74 
70-— 

102-80 

604-50 

1,024-92 

1,273'54 

1,629-42 
3,092"40 

Interese de escont — Leszâmitolâsi kamat 
Interese oblig. — Kptelezvény kamat . . 
Interese de efecte—Értékpapir kamat . . 
Interese de depuneri —Betéti kamatok . 
Proviziuni —Jutaiékok . , 

K í 
6 ,99211 

35 90 
77- — 

4,59176 
343-73 

12,050-40 12,040-50 
P o r u m b a c u l - s u p e r i o r , (Felso'porumbâk) la 31 Decemvrie 1916. 

Nicolae Solomon m. p., cassar.—penztârnok. Nicolau Comşa m. p., cont.—konyvelo. 
D I R E C Ţ I U N E A : — A Z I O A Z G A T O S AG : 

Nicolae Solomon m. p. Lucă Popeanu m. p. 

Subsemnatul comitet de supraveghiare examinând conturile prezente le-am aflat în. regulă şi consonanţă cu 
registrele. — Alulirott felugyelo bizottsâg jelen szâmlâkat megvizsgâlta es rendben, a konyvekkel teljes dssz-

hangzăsban talâlta. 
P o r u m b a c u l - s u p e r i o r , (Felsoporumbâk) la 15 Ianuarie 1917. 

Nicolau Comşa m. p. Nicolau Frâncu m. p. Candid Popa m. p. 
19 



„ECONOMIA", cassa de împrumut şi păstrare, societate pe acţii în Conalm-

C O N V O C A R E . 
Domnii acţionari ai Cassei de împrumut şi păstrare «Economia», societate pe acţii, sunt învitati prin aceasta, îrt 

conformitate cu §-u! 20 din statutute la 

a XlV-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea în Cohalm, Marţi, în 17 Aprilie 1917 st. n., la 2 ore p. m.. în localul institutului cu următoarea 

o r d i n e de zi: 
1. Raportul direcţiunii şi bilanţul anului de gestiune 1916. 
2. Raportul comitetului de supraveghiare. 
3. Distribuirea profitului net realizat. 
4. Distribuirea sumei destinate pentru scopuri culturale. 
5. Fixarea preţului marcelor de prezenţă pentru membri direcţiunii şi ai comitetului de supraveghiare. 
6. Alegerea a doi membri în direcţiune în locul celor ieşiţi după ordinea vechimei. 
Domnii acţionari, cari voesc a participă la această adunare generală, sunt rugaţi a depune în sensul §-lui 22 din 

statute acţiile şi eventual plenipotenţele cel mult până în 15 Aprilie 1917 la cassa societăţii. Acţiile se pot depune cel mult 
pânâ în 13 Aprilie şi la institutul de credit şi economii «Albina» din Sibiiu şi filiala sa din âraşov'. 

C o h a l m , 16 Martie 1917. 

Activa — Vagyon. Bilanţ cu 31 Dec. 1916. — Mérlegszámla 1916. dec. hó 31-én. 

Direcţiunea. 

Pasiva — Tener. 

Cassa în numărar — Pénztári készlet 
Cambii escontate — Leszám. vâltok 329,469-— 
Cambii cu acop. hip.—Jelz. bizt. vâltok 149,373-— 
împrumuturi hipotecare — Jelzálog kólcsonók 
împrumuturi pe oblig — Kotvény kólcsonók 
Realităţi — Ingatlanok 
Efecte '— Értékpapirok 48,052 — 
Plăţi efeptuite la centrala băncilor— 

Pénzintézeti kozponti részlet 400-— 
-Plasarea foud. de penz.— Nyugdijalap elhelyezés 
Mobiliar - Leltár _. 300-— 

amortizare — leirás» 100- — 
Debitori — Adósók — 
Interese transit. restante — Folyó évet illeto be 

nem folyt kamatok 

K f 
12,723-51 

478,842- — 
126,424-_. 
70,655-— 
38,000-— 

48,452-— 
4 ,000- -

2 0 0 - -
180,914-28 

11,090-— 
971,300-79 

Capital de acţiuni — Reszvenytoke 
Fondul de rezervă — Tartalekalap 
Fondul de penziuni — Nyugdijaîap 
Fondul cultural — Kozmuvelodesialap 
Depuneri spre fructificare — Takarek betetek . 
Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalek 
Interese trans. anticipate — Atmeneti kamatok 
Creditori — Hitelezdk— ... 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

K f 
250,000-— 

71,000-— 
15,080 — 

88-66 
629,49328 

3,680-50 
150-— 
233-62 

1,654-73 

971,300'79 

Debit - Tartozik Contul Profit şi Perdere. — Nyereség- és veszteség-számla. Credit — Kovetei. 

K T~ K 
Interese de depuneri — Takarék betéti kamatok 
Spese —Kòltségek: 

Salare — fizetések ... 6,080-— 
Bani de cuartir — lakpénz 500-— 
Spese de cane. încălzit, etc. — iro-

dai kolts., futés, stb. 969-25 
Marce de prezentă — Jelenl. dijak 216- — 
Porto — Postakòltségek 16Z'Z?_ 

Contrìbutiuni : — Adó : 
Dare dir. şi arunc. — Egyenes és 

pótadó .. 4,533-23 
10% dare după interese de dep.— 
10% tó'kekamat adó 2,563-03 

Amortizare din mobiliar —Leirâs a leltâr szâmlân 
Profit curat — Tiszta nyereség 

K f 
25,63028 

7.932-97 

7,096-26 
100 — 

1,654-73 
42,414-24 

Interese: — Kamatok: 
de escompt — váltó kamatok 15,625-84 
de credite camb. cu acop. hipot.— 
jelz. biztosiiott váltókamatok 6,429-70 
de împrumuturi hipotecare — jel
zálog kóleson kamatok 8,490-20 
de împrumuturi pe obligaţiuni — 
kotvény kólcsonók kamatok 3,706-68 
de cont-curent—folyó számla kam. 3,882-78 
după efecte — értékpapir kamatok 2,190-— 

Venite déla realităţi —• Ingatlanok jóvedelme ... 
Proviziuni —Jutalékok — — 

40,325-20 
1,060 — 
1,029-04 

42,414-24 

C o h a l m , la 31 Decemvrie 1916. 

Oeorge Fuclu m. p., contabil. 

DIRECŢIUNEA — AZ I G A Z G A T O S Â G : 

Ioan Bercan m. p., director executiv. Ioan Buzea m. p. cassar. Jeronim Buzea m. p. Ioan Seracu m. p 

Am revăzut conturile prezente şi le-am aflat în ordine şi consonanţă cu registrele principale şi auxiliare. —Jelen szămlăkat felul-
vizsgâltuk e's azokat rendben e's a fo- e's segedkdnyvekkel osszhangzâknak talâltuk. 

C o h a l m , în 17 Martie 1917. 

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A F E L U G Y E L O B I Z O T T S Â G : 

Ioan Vătăşan m. p. Ioan Blaga m. p. Constantin Popp m. p. Sofroniu Roşea m. p. 



.VIITORUL" institut de credit şi economii, societate pe acţii în Ocna-Sibimlni (Vizakna). 

C O N V O C A R E . 
Domnii acţionari ai institutului de credit şi de economii «VIITORUL», societate pe acţii în Ocna-Sibiiului, se con

voacă şi sunt rugaţi a participa la 

a IX-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea Sâmbătă, în 21 Aprilie st. n. 1917, la 9 ore a. m., în localul institutului cu următoarea 

O r d i n e de z i : 
/. Deschiderea adunării generale, numirea notarului, alor 2 membri pentru verificarea procesului verbal şi 2 membri 

pentru facerea scrutiniului. 
Raportul anual al direcţiunii şi al comitetului de supraveghiare, aprobarea bilanţului şi darea absolutorului pe 
anul expirat. 
Propunerea direcţiunii şi deciderea asupra împărţirii profitului curat. 

Alegerea alor 2 membri în direcţiune în locul celor Ieşiţi în ordinea vechimei. 
Fixarea marcelor de prezenţă pe anul 1917. 

6. Eventuale propuneri prezentate conform statutelor. 
Domnii acţionari, cari voesc să participe la adunarea generală cu drept de vot decisiv, sunt rugaţi a-şi depune 

acţiile la cassa institutului, înainte de adunare cu 2 zile, sau la institutele: ^«Albina» (Sibiiu) şi «Andreiana» (Răşinari), — ru
gate spre acest scOp, — înainle de adunare cu 5 zile. Plenipotenţiaţii au a depune şi documentele de plenipotenţă. 

Direcţiunea. 

2. 

3. 
4. 
5. 

Activa — Vagyon. Contul Bilanţ cu 31 Dec. 1916. — Mérlegszámla 1916. dec. 31-én. Pasiva — Teher. 

Cassa — Pénztár 
Escont — Váltókolcsonók ... 
Imprum. hipotecare— Jelzálog kolcsonok — — 
Oblig. cu caventi — KOtvény kolcsonok 
Conturi-Curente' - Folyószámla kolcsonok 
Efecte — Ertékpapirok 
Mobiliar — Butorzat 
Debitori — Adosok 
Interese tranz. restante la imprum. hipotecare — 

Hátráiékós átmeneti kamatok a jelzálog kolcsó-
noknél 

K f 
5,304-78 

232,871-85 
203,272-— 

31,091-50 
47,064-49 
13,341-— 

300 — 
477-50 

16,838-90 

Capital social - Reszvenytoke 
Fond de rezervă - Tartalekalap .. . 27,228-09 
Fond de penzii — Nyugdijalap 2,700-— 
Fond cultural — Muvelodesi alap 400- -
Depuneri spre fructificare — Takarekbetetek 
Divid, şi int. neridicate — Fel netn vett oszt. es kam. 
Diverşi creditori — KulombOzâ" hitelezok 
Int. tranz. anticip. — ElOleg. âtm. kamatok 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

K f 
100,000-— 

30,328-09 
407,060-46 

1,260-66 
2,696-05 

490-70 
8,726-06 

Debit — Tartozik. 

550,562-02 

Contul Profit şi Pierdere. — Nyereség- és Veszteség-számla. 

550,56202 

Credit — Kovetel. 

K 
Interese: — Kamatok: 

la depuneri beteteknel 
la hipot. cedate — engedm. jelz. k. 

Spese: — Koltsegek: 
salare — fizetesek 
chirie — hâzber 
spese de birou — itodai koltseg— 
maree de prezenţă — jelenleti dijak 

Dare: — Ad6: 
directă — egyenes ado 
după int. de dep. — betetkam. ado 

Profit curat Tiszta nyereség 

21,004-33 
1,947-87 22,952-20 

3,900-— 
200-— 
856-11 
390-— 5,346-11 

2,146-06 
2,100-40 4,246-46 

— — — 8,726-06 
41,270 83 

interese: — Kamatok: 
de escont — váltókolcsonók után— 11,075-82 
de împrum. hipot. — jelzálog kol
csonok után ... 21,450-47 
la oblig, cu cavenţi — Kotvény kol
csonok után 1,600^87 

. la cont-curent — folyószámla kol
csonok után 2,162-69 

Previziuni şi alte venite—Jutalékok és.egyébb jov. 

K f 

36,289-85 
4,980-98 

41,270-83 

Oc'n a - S i b i iul u i, la 31 Decemvrie 1916. — V i z a k n a , 1916. december hó 31-én. 

Pentru contabilitate: — Konyvvitelért felelos: Dr. Cristeă m. p., dir. exec. — vezérigazg. 

D I R E C Ţ I U N E A : 

Dr. I. Stroia m. p., prez. dir. — igazg. elnòk. 
Nieolae Vidrighin m. p. 

A Z I G A Z G A T O S A G : 

Isaia Popa m. p. Nieolae Albu m. p. 
Savu Avram m. p. 

Subsemnatul comitet de supraveghiare am examinat conturile prezente şi le-am aflat exacte şi în consonanţă cu cărţile institutului. 
Alolirott felugvelo bizottsăg jelen szămlăkat megvizsgăltuk is azokat helyeseknek es az intezet kdnyveivel osszhangzoknak talâltuk. 

C O M I T E T U L D E S U P R A V E G H I A R E : — A F E L U G Y E L < 3 B I Z O T T S Â G : 
O c n a - S i b i i u l u i , la 26 Martie 1917. — V i z a k n a , 1917. mârcius ho 26-ân. 

•Constantin Popp m. p., prez. — elnok. lacob Manuil m. p. Savu Radu m. p. 
Revăzut din încredinţarea «Solidarităţii: — Felulvizsgâltatott a «Solidaritatea» megbizâsâbol: Sofroniu Roşea m. p. 
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„ L U M I N I I " , institut de credit şi economii, societate pe acţii în 5ibiiu. 

C O N V O C A R E . 
P. T. Domnii acţionari ai institutului de credit şi economii «LUMINA», societate pe acţii în Sibiiu, se învită în 

sensul statutelor la 
a VHI-a adunare generală ordinară, 

care se va ţinea în 18 Aprilie st. n. 1917, la 10 ore a. m. în localul institutului, cu următoarea 

O r d i n e di e z i : 
/. Raportul direcţiunii al comitetului de supraveghiare şi stabilirea bilanţului. 
2. Deciderea asupra împărţirei profitului curat — şi darea absolutorului. 
3. Fixarea marcelor de prezenţă pentru membrii direcţiunii şi ai comitetului de supraveghiare pe anul 1917. 
4. Alegerea a 2 membri în direcţiune, cu mandat pe 5 ani. 
5. Propuneri independente înaintate direcţiunii conform §-lui 28 Ut. m) din statute. 
Domnii acţionari cari voesc a participa la adunarea generală, în persoană sau prin plenipotenţiaţi, trebuie să depuie 

acţiile şi documentele de plenipotenţă la cassa.centrală a institutului, eventual la Cassa arhidiecezană din Sibiiu până la 16 Aprilie 
st.'n. a. c , ori la filialele noastre din Murăsoşorhei şi Turda, sau la institutele financiare membre la «Solidaritatea», până la 
12 Aprilie st. n. 1917. 

S ib i iu , din şedinţa plenară a Direcţiunii, ţinută la 6 Martie 1917. 
Direcţ iunea. 

ACTIVE. Contul Bilanţ cu 31 Decemvrie 1916. PASIVE. 

64,451-17 

405,579-48 
2,400- -

608,506-54 

K f 
62,936-26 

472,430-65 

Cassa — — — — 
Bon la cassa de păstrare poştală— — 
Bon în Oiro-Conto la Banca Austro-

Ungară şi capitale elocate la alte bănci 
Centrala institutelor financiare 2 cvote 
P o r t o f o l i u : 

a) cambii de bancă ... — — 
b) cambii hipotecare — 418,384-

Obligaţiuni hipotecare 429,845-
Obligaţiuni cu caventi — 28,209-
Credite în Cont-cureñt ... ... 47,892 08 
Efecte 405,521-50 

K f 
Capital 600,000-— 

1.026,890-54 

Realităţi 
Diverse conturi debitoare— . 
Mobiliar 

după amortizare . 
Interese transitoare la efecte 

4,622-— 
4 6 3 - -

35,068 90 
8,831-70 

4,159- -
3,902-06 

2.526,586-69 

Fond de rezervă. 
Fond de pensiuni ... 
Depuneri ... ... 
Dividendă neridicatâ 
Creditori ... ... ___ ... 
Interese transitoare .. 
Proiit net 

43,740-63 
30,654-15 

1.768,497-98 
10,332 — 
34,567 02 

6,536-90 
32,258-01 

2.526,586-69 

DEBIT. Contul Profit şi Perdere la 31 Deccemvrie 1916 CREDIT. 

i n t e r e s e : 
pentru depozite spre fructificare — 

S p e s e : 
salare — — 
chirie şi relut de cvartir 
tipărituri, reg. şi alte spese de regie 
porto — 

Maree de prezenţă _ _ — 
D a r e : 

erarială şi aruncuri 
10°/0 după interesele depunerilor şi 

de Cont-curenf ... 
A m o r t i z ă r i : 

din mobiliar -
Profit net — 

16,223-99 
6,720-06 
8,741-98 

429-23 

10,979-81 

8,890-89 

S i b i i u , la 31 Decemvrie 1916. 

D. Vulcu m. p., d irector-execut iv . 

N. Ivan m. p., prezident. P. Lucuta m. p. 
Triteanu m. p. 

K f 

88,262-55 

32,115-26 
560-— 

19,870-70 

463-— 
32,258-01 

173,529-52 

I n t e r e s e : 
dela cambii „ 
dela cambii cu acoperire hipotecara 
dela obligaţiuni hipotecare 
dela obligaţiuni cu cavenţi 
dela credite de cont-curent 
dela depuneri proprii... 
dela efecte 

Proviziuni şi alte venite 

40,62454 
36,322-35 
49,040-44 

2,122-80 
4,022-84 

15,851-88 
17,570-24 165,555-09 

7,974-43 

173,529-52 

Aurel Moruşca m. p., contabil. 
D I R E C Ţ I U N E A : 

P. Muntean m. p. D. Comşa m. p. 
Dr. Fruma m. p. 

Nicolae Borzea m. p. 

Subsemnatul comitet de suprav. am examinat conturile prezente şi le-am aflat în consonanţă cu registrele institutului purtate corect.. 
S i b i i u , la 6 Martie 1917. 

C O M I T E T U L D E S U P R A V E G H I A R E : 
Ioan Teculescu m. p., prezident. Leontin Puşcariu m. p. Ioan B. Boiu m. p. 




